
現在は地下工事が進行中です 

当選結果の掲示 
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 金町六丁目地区市街地再開発組合では、街区（再開発ビル）の名称を募集していました

が、６月２９日の締め切りまでに、２３２点の応募がありました。 

応募作品中から選定し、「ヴィナシス金町」と決定しました。 

名称の由来は、生まれ変わる金町の象徴として、輝く一番星のヴィーナスと、水と緑の街・

金町に住む人にとってオアシスとなる意味をこめてヴィナシス（ヴィーナス Vｅｎuｓ＋

オアシスｏａｓｉｓ）と名づけたそうです。 

再開発工事現場の仮囲いに名称の選定結果と当選者名、第一位当選者の作品の説明が掲

示されています。また、仮囲いには、事業の概要や葛飾の昭和初期の写真、葛飾区の歴史

や文化が写真と文章で紹介されています。あわせてご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

 

「金町ギャラリー」 
再開発組合では、地域の皆さんに再開発事業に、より関心

を持ってもらおうと再開発工事現場の仮囲い（南面）に金

町小学校及び常盤中学校の児童・生徒が制作した絵画を展

示（金町ギャラリー）しています。 



 

 

（本の購入編） 

  前回のLⅰｂ.ニュースでは、新中央図書館の資料は（仮称）葛飾区立中央図書館資料収

集方針に基づき資料収集を行っていることをご説明しました。 

今回は、実際にどんな方法で本を選んでいるのか、また、注文はどのようにしているの

かをご紹介します。 

○ 本を購入する際は何を参考にするの？ 

  図書館では「選定のツ－ル」という言い方をしますが、主に、下記の資料などを参考に

選定します。 

① 各出版社発行の出版図書目録、パンフレットなど 
② 分野別に発行された図書目録。例えば「歴史図書総目録」「建築図書総目録」など 
③ 「選定図書目録」（日本図書館協会発行） 
④ 取次店発行の「新刊図書目録」例えば「週刊全点案内」など  
⑤ 新聞・雑誌の書評 
また、出版年が古く、絶版になった入手不可能な本は「古書目録」を参考にして、古

書店から購入します。 

目録で選ぶだけでなく、大型書店に出向き実際本を手にとって、今売れている本の傾

向なども参考にしながら選定することもあります。 

 

○ 購入の手続きは？ （新中央図書館用一般図書の購入を例として）     

① 1冊あたりの割引率を競争した入札で購入先を決めます。 

② 購入を決めた図書は、図書館のコンピュータから 1冊ずつ書誌

データ※を呼び出し、分類や配架位置を示す記号（請求記号）を

加えて発注リストに加工します。 

③ 発注するリストを定期的に購入先にメールで送ります。 

④ 受注した書店は注文された本を集め、図書館が指定したとおり

の装備（本のカバーやラベル、バーコード）を施し、図書館に納

品します。納品された図書のデータを発注中から納品済みの状態に変更し、合わせ

て1冊ずつの資料番号（バーコード番号）を登録します。 

⑤ 納品された図書が注文どおりか、装備は指定されたとおりになっているか、を確認

し箱詰めして保管され配架される時期を待ちます。 

※ 書誌とは・・・ 

書名、編著者名、訳者名、版次、出版社、出版年、ページ数、大きさ、ISBNなど資料

を識別するための事項。資料を探すための手がかりともなる。           

       

☆ 次回のＬｉｂニュースでは、葛飾区立図書館資料の装備についてご紹介します。 

これを読めば 



 
 

  

   

 

（仮称）図書館友の会を立ち上げるための準備を進めております。中央図書館開設懇談

会の委員有志で準備会を立ち上げました。 

準備会の活動として新中央図書館開館までに図書館をより深く知るために「図書館ボラ

ンティア基礎講座」を開催することとなりました。 

「第１回図書館ボランティア講座」を６月２３日に開催し、図書館の役割、葛飾図書館

の活動について学習しました。 

９月８日に第２回図書館ボランティア講座を開催しましたが、図書館や図書館友の会に

関心のある方が３７名参加されました。 

 

     

今回のテーマは 『図書館の仕事を知ろう』 

普段見ることのできない場所など説明を受けながら見学しました。 

見学箇所は作業室、ホストコンピュータ室、総合カウンター、点字プリンター、児童室、 

おはなし室、閉架書庫、行政資料室、閲覧室のパソコン室などです。 

なかでも、作業室に並んでいる、選定するための大量の新刊図書（見計らい本）や閉架書

庫内の出版年の古い本、新聞縮刷版や大型地図には、みなさん興味をもたれたようでした。 

                          

    

              

 

 

 

 

 

 

 

 

作業室の新刊図書架の見学  閉架書庫の見学 



見学のほかに、本のカバーかけ体験を行いました。 

各自お持ちいただいた本にカバーをかける実習をしましたが、1度ではなかなか難しい

ようで、皆さん苦労されていたようでしたが、なかには、とてもきれいに仕上がった方も

いました。 

その後、班に分かれて本日の感想と、今後取り組みたいことを話し合ってもらいました。 

主な内容は下記のとおりでした。 

○ 図書館の裏側見学は参考になった。図書館が裏の仕事で支えられていることが分かっ

た。 

○ 図書館には情報源がたくさんあって驚いた。閉架書庫の戦前の古い本が保存してあっ

たのには感激した。 

○ 図書館で、映画が好きな人たちと映画会のイベントをしたらどうか。 

○ 不要になった資料のリサイクルについて、他区では一箱古本市をやっているが参考に

なるのでは。 

○ 新中央館を人と人とのつながる出会いの場としたい。 

○ 新中央図書館に期待し、かかわりを持ちたい。 

○ 今後、ボランテｲアとしてやりたい。 

 といったさまざまな感想・意見がでました。    

 

 

 

          

                              

 

 

 

            

   

 

 

 

◎次回は１２月8日を予定しております。                 

図書の配架（図書を所定の書架に並べる）、図書館のホームページ 

 の活用や資料の探し方の講習などを予定しております。 

どなたでもご参加いただけますので、関心のある方は下記までお問い合わせください。 

 

 
 

みんな真剣に作業しています 

空気が入らないようにするのが難しい 

Libニュース VOL.８  平成19年９月3０日発行 

問い合わせ先   〒125-0051 葛飾区新宿３-７-1 

    葛飾区立葛飾図書館整備担当係 電話 3607－9201 


